

日前，作為深圳大運會11場最重要的測試賽之一，全國沙排巡迴賽（深圳站）比賽在鹽田完美收官。而備受期待的第26屆大學生運動會即將於8月在深圳隆重舉行，為迎接這一重要時刻的到來，自2009年10月以來，深圳就開展以「辦賽事、辦城市，新大運、新深圳」為主題的市容環境提升行動計劃。作為深圳東部具有獨特山海風貌的鹽田區，自2010年以來，投資約5.29億元，對深鹽路和沙頭角口岸等逾70個環境提升項目進行城市更新和升級改造，經過一年多來的市容環境提升行動，鹽田區在較短時間內取得了重要成果，轄區綠化、美化、淨化、亮化水平明顯提升，城區面貌煥然一新，並得到了廣東省委常委、深圳市委書記王榮和深圳市長許勤赴鹽田區考察時的讚許。

經過更新和改造後的鹽田區，大梅沙海濱公園讓市民和遊客流連忘返，鹽田河已從昔日的河道淤積、排洪不暢，變成如今的依依垂柳、親水木棧道和錯落有致的涼亭，成為深圳市一道亮麗的風景。如今的鹽田區環境提升行動已進入收關攻堅階段，城區一派美麗有序的景象，正展現出黃金海岸無窮的魅力，準備迎接「大運會」的到來。

香港文匯報記者 孫韻、通訊員 王宗民

精彩大運 魅力鵬城 之鹽田篇

市容環境提升行動 堅持高起點、高標準

據鹽田區工務局有關人士表示，在鹽田區委、區政府的指導下，從2010年至今，該局負責實施的市容環境提升項目包括深鹽路、深沙路、田心東路、沙頭角口岸、海濤路、金融路、梧桐路及海山路、暗徑新村、中英街商業首期、中英街整治、濱海規劃國土局辦公室、區福利中心、鹽田檢查站、北山道和區域沿街、西山吓、北山工業區華大基因二辦、海鮮街、鹽梅路（大梅沙段）一內環路工程共18個環境提升項目，主要整治內容包括沿街建築物外立面防水及刷新、加裝空調格柵、對沿街廣告牌進行統一設置，人行道鋪裝，增加自行車道等，項目總投資約2.7億元。

此次更新改造還包括對政府機關、事業單位自有物業和14條主次幹道沿線建築進行立面刷新和屋頂改造，總刷新面積約178萬平方米，目前，自有物業立面刷新項目已全面完成。14個主次幹道沿線建築立面刷新項目中，沙鹽路、深沙路、深鹽路、田心東路、北山道、東海道、鹽壩高速、鹽梅路、深鹽二通道等9個項目已經完工，其他5個項目也已進入尾聲。

給舊建築「穿」上漂亮的新「外衣」，把老城區裝扮成濱海特色新容貌。鹽田區開展市容環境提升行動計劃，始終堅持高起點、高標準，突出區域文化特色，充分發揮優越的山海資源稟賦，抓住重點，突出特色，集中打造一批具有鹽田特色的標誌性景觀點和視覺中心，進一步提升鹽田區的城區品位和綜合競爭力。



投5.29億逾70項目提升環境惠民生

迎大運 鹽田展現黃金海岸獨特魅力

城中村和綠化景觀等全面鋪開

除了給城市建築物進行更新外，鹽田區還對城中村、交通設施清洗刷新、綠化景觀等五方面進行提升。城中村環境綜合整治方面，29個一般整治類項目（三類）全面完成，比規定時間提前一年半，受到市政府的嘉獎。7個二類城中村整治項目進展順利，海山街道葉屋村已完成整治工作，鹽田街道黃必園、沙崗村環境整治總體形象進度達到90%，鹽田街道石頭園、楊梅新村正在編制施工標底，沙頭角街道園墩頭、沙欄吓村已完成施工圖設計和項目概算編制，正報市發改委審核。

街道傢具及交通設施清洗刷新方面。完成全區主次幹道沿線的電話亭、電信數據箱、人行天橋、環衛工具房、報刊亭等設施及深鹽路、深沙路、園林路、深鹽二通道等路段交通護欄的刷新工作。

綠化景觀提升方面。已經完成梧桐山大道輔道、大梅沙內湖等地段的綠化升級改造，及鹽田港後方陸域明珠道、永安路等道路綠化增植改造工程。深鹽路、北山道、鹽梅路、大梅沙內環路等路段，深圳外國語學校、鹽田區綜合體育館等比賽場館周邊綠化升級改造工程已開工建設，總體形象進度為95%。大運會期間花卉佈置工程已經完成招標，正在開展開花灌木種植。

綠道網建設方面。鹽田區已建成32公里的區域綠道建設。城市綠道19.5公里海濱棧道已經完成中英街段、沙頭角段建設，沿海及海鮮街段已完成海山東三街、海景二路、29號路人行道鋪裝，總體形象進度達到70%。

燈光夜景工程建設方面。大梅沙片區燈光夜景工程已經完工，共完成16棟沿街建築及海濱公園燈具安裝，亮美化了大梅沙片區環境，提升了大梅沙片區的商業氛圍及文化品味。沙頭角、海山片區燈光夜景提升及海鮮街燈光夜景工程已經完成招標，近期開工建設。大運場館建設方面，鹽田區綜合體育館、大梅沙海濱公園沙灘排球場地工程均已完工，交付場館運營團隊管理使用。

市容環境提升獲三大成效

經過鹽田區各界的共同努力，迎接大運的城市更新和改造獲得了顯著提升，取得了城區景觀大幅提升等三大成效。

鹽田區開展市容環境提升行動計劃工作取得了顯著成效，主要體現在：城區景觀大幅提升。「穿衣戴帽」工程實施後，深鹽路、深沙路、沙鹽路、田心東路等主要道路的沿街建築物外立面煥然一新，濱海城區的特色更加鮮明。綠化增植和市政公園、重要節點升級改造項目實施後，城區綠量和景觀水平得到有效提升；燈光夜景初具規模。沙頭角、海山、梅沙三片區燈光夜景工程全面亮燈，營造出具有濱海休閒度假特色的燈光夜景氛圍；人居環境更加舒適。區域綠道、19.5公里海濱棧道、三洲田登山環道的建設開放，為居民休閒提供了好去處；深沙路、沙鹽路、大梅沙內環路自行車道的建成，為居民低碳出行提供了便利；城中村消防整治的完成，提高了居民的安全保障度；清掃保潔質量的提高和亂擺賣、亂塗寫、亂刻畫等現象的全面治理，提高了居民生活的舒適度。



在內地享有盛名的大梅沙海濱公園

鹽田賽場準備就緒 將迎接海內外運動員

隨著第26屆世界大學生運動會的臨近，作為濱海城區，美麗的鹽田將承擔籃球、排球的預賽和半決賽，以及首次被列為大運正式比賽項目的沙灘排球的全部比賽。

目前，鹽田區體育中心也已交付使用，正在進行總體調試和測試賽準備工作，這裡在大運會期間將承辦排球比賽的預賽項目。人性化的鹽田區體育中心彰顯了山海鹽田對環保和可持續發展的重視，該建築還是鹽田區首座綠色低碳示範建築，建築採用了全智能電動遮陽百葉、高科技納米自潔塗層處理幕牆、太陽能光熱系統和太陽能風光互補路燈等先進技術設備。鹽田區體育中心內部設計「天圓地方」，在內部參賽和



鹽田家園——天琴灣

觀看均感覺非常舒適。

在風景如畫的大梅沙海灘上，沙灘排球賽館已完工，沙灘排球場設置了臨時辦公區、候檢區、安檢區、中心機房、物流倉儲間等多處活動板房及篷房，共約3500平方米；搭建臨時看台座位2100個。為保障大運安全有序地進行，鹽田區委、區政府召開多次協調會，大運期間來自世界各地的參賽者將看到環境優美而有序的大梅沙海灘。

環境提升彰顯鹽田特色

此次鹽田區市容環境提升行動主要有三大特點：起步早、覆蓋廣和特色明，並突出濱海特色風貌。

起步早。在深圳市容環境提升行動指揮部召開第一次全體（擴大）會議後，鹽田區在第一時間成立了以區長為總指揮的市容環境提升行動指揮部。第一時間出台了《鹽田區市容環境提升行動實施方案》，明確具體目標和要求。區主要領導先後組織召開了17次指揮部會議和多次現場會，第一時間解決工作推進中存在的問題。

覆蓋廣。鹽田區市容環境提升工程始終堅持高起點、高標準、高水平、廣覆蓋。在推進過程中，着力解決市民最關心、最直接、最現實的利益問題，保證了市容環境提升項目既滿足當前需要，又着眼長遠發展。特色明。在市容環境提升行動中，鹽田區充分發揮

鹽田優越的資源稟賦，突出濱海特色風貌，突出「小而精、秀而美」的特色和神韻。在理念上，堅持國際一流標準，開展「鹽田區街道景觀改造概念規劃國際諮詢」，為市容環境提升行動繪好藍圖，制定好標杆。在具體項目實施過程中，結合每個片區、每條道路、每棟建築的特點，因地制宜，精心設計，力求既整體協調，又各具特色。

鹽田區有關負責人表示，迎大運只是一個契機，在實施市容環境提升行動的全過程，全區始終堅持一個理念：「轉型大運、惠民大運、美麗大運、和諧大運、廉潔大運」；圍繞一個目標：建設現代化國際化先進濱海城區，以此打造乾淨、美麗、有序的市容環境，不斷提升城區品質，讓轄區居民切實感受到生活和居住環境的改善。

責任編輯：何全益 版面設計：歐鳳仙



長者安居協會成立15周年 昂然邁向新里程

「一線通平安鐘」轉眼已服務大眾十五年，累積服務使用者超過十六萬人。為了表達協會盡心竭力為社會服務，由2011年6月16日起，簡稱為「長者安居協會」，並以全新形象示人，以心形標誌取代屋形圖案，盡顯協會用心服務大眾。

十五年來，長者安居協會承蒙社會各界人士的鼎力支持，得以持續為有需要人士提供全面關顧服務。未來，協會定必繼續努力不懈，以萬眾一心及持續創新的理念，開拓更多以人為本的服務，以實踐「長者安居 協會保平安」的服務承諾，確保香港逾百萬長者及有需要人士能夠快樂、安居。



Larry Jewelry 婚禮鑽飾

帶給新人們無限祝福

舉世矚目的英國皇室婚禮，讓全球聚焦在新皇妃的身上，彷彿萬千寵愛在一身，教無數女孩羨慕。事實上，結婚是人生的大日子，成為美麗動人的新娘，自然是每位待嫁姑娘的夢想。所以，新娘子對髮型、化妝以至婚紗和晚禮服均務求盡善盡美，而當中最重要莫過於結婚首飾，一套手工精細的名貴鑽飾，不但把你打造得像公主一樣的高貴，更會成為妳永久珍藏的寶物，就像你倆的愛情和幸福，恆久長存。

向以創製人手高級鑽飾享譽的Larry Jewelry，曾為無數新人提供婚禮鑽飾，以優質寶石、細緻設計及精密的鑲嵌技術，帶給新人們無限祝福。

Larry Jewelry一向貫徹為顧客提供高質素首飾的宗旨，派遣專人前往海外選購優質寶石及高色鑽石，而Larry Jewelry更是少數提供全本地生產首飾的珠寶商之一，店內每件瑰寶，由設計、篩選優質入口寶石，以至鑲嵌及品質檢定，均在香港嚴謹地進行。

珠聯璧合 高雅迷人

珍珠的柔和光澤加上鑽石的耀目光芒，好比外形亮麗而內心溫柔的美女，是男士們心中女神的完美寫照。瑰麗奢華的鉑金鑽石頸鏈，前方垂下閃爍的圓形、橢圓形



珠聯璧合系列

和梨形鑽石，美得動人心弦。更精彩的是胸前的梨形南洋白色珍珠鏈墜，可隨意扣上或拆除，方便搭配不同的婚紗及晚裝，同樣高雅迷人。配戴這款華麗的頸鏈，妳只需配戴簡約隆重的復古式戒指，就能締造完美的公主造型。戒指以線條優雅的鑽石環襯托光亮的圓形南洋白色珍珠，高雅迷人。

喜形於色 經典大方

除了純潔可人的白色外，喜氣洋洋的紅色也是婚禮中常見的色彩，令紅寶石成為新娘晚裝首飾中極受歡迎的選擇。這套華美瑰麗的套裝首飾，包括頸鏈、耳環和戒指，以鉑金將偌大的橢圓形紅寶石鑲嵌於圓形與橢圓形美鑽之中，款式經典大方，配襯典雅的晚禮服，必能驚艷全場。

中銀集團人壽率先在港推出人民幣萬用壽險計劃

中銀集團人壽宣佈於香港率先推出「人民幣萬用壽險計劃」，為客戶提供兼備儲蓄與終身壽險功能的靈活理財方案。在該計劃內，客戶每年除需繳付指定的「目標保費」外，亦可因應個人理財目標及經濟狀況，自由選擇繳付「定期額外保費」及於首10個保單年度內選擇繳付「非定期額外保費」，以實現個人儲蓄目標。在戶口價值足以繳付每月保費的情況下，客戶可於第二個保單年度起自行行使保費假期。客戶亦可減少或終止繳交「定期額外保費」，盡享靈活理財優勢。此外，「人民幣萬用壽險計劃」為客戶提供終身人壽保障至受保人100歲，該計劃首年的派息率為年息率3.5%，而保單首10年的派息率將不低於年息率2.5%。

中銀集團人壽執行總裁蔡中虎表示：「由於人民幣壽險產品備受市場歡迎，中銀集團人壽遂推出全港首創以人民幣為保單貨幣的『人民幣萬用壽險計劃』，協助客戶把握財富增值機會。」

蔡中虎續稱：「該計劃特別為期望透過彈性儲蓄達成理財目標，並對人民幣升值潛力抱有憧憬的客戶而設計。客戶可靈活繳付額外保費，並可自行選擇於第二個保單年度起行使保費假期，以配合客戶不同人生階段的理財需要。」